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1. (7 баллов) Решите систему уравнений 
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Ответ: 
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Решение. Сложите все уравнения, получив утроенную сумму всех неизвестных. Далее сложите первое, четвертое и седьмое уравнения и получите 
[image: image3.wmf]1
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. Остальные неизвестные находятся аналогично.
2. (7 баллов) Каждая строка выпуклого четырёхугольника меньше 20. докажите, что для любой точки О внутри четырёхугольника найдётся вершина А четырёхугольника такая, что 
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Решение. Найдётся сторона, которая видна из точки О под углом, не меньшим 90º. Пусть это сторона АВ. Тогда 
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3. (7 баллов) Разрешимо ли матричное уравнение 
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(Х – искомая матрица с вещественными элементами).
Ответ: не разрешимо.

Решение.  
[image: image9.wmf](
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, а определитель матрицы в правой части уравнения отрицателен.
4. (7 баллов) Набор из десяти попарно различных натуральных чисел, меньших 10000, таков, что отношение любых двух из них (большее делят на меньшее) тоже принадлежит этому набору. Во сколько раз наибольшее из чисел больше наименьшего?
Ответ: 
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Решение. Упорядочим числа: 
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. Рассмотрим основной случай 
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 и является числом из данного набора. Это означает, что 
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Далее, возьмём отношение 
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 и является числом из данного набора. Поэтому оно должно совпасть с одним из чисел 
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Продолжая действовать аналогично, найдём, что 
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Заметим, что 
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Если же 
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5. (7 баллов) Известно, что 
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Ответ: верно.

Решение.  Функция 
[image: image40.wmf](
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6. (7 баллов) 
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непрерывная функция на R, принимающая значения разных знаков. Докажите, что найдётся арифметическая прогрессия 
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Решение. Найдётся 
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. Аналогично найдём арифметическую прогрессию 
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. Рассмотрим линейную деформацию прогрессии 
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. Будучи непрерывной, функция 
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1. (7 баллов)  Расстоянием Хемминга между двоичными последовательностями (из нулей и единиц) одинаковой длины называется число позиций, в которых эти последовательности не совпадают. Например, расстояние между последовательностью (1,0,1,1,1,0,0) и последовательностью (1,1,1,0,0,1,0) равно 4. Сколько существует последовательностей, находящихся на расстоянии 2 от последовательности (1,0,1,0,1,0,1,0,1,0)?
Ответ: 
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Решение.  Упорядоченных последовательностей столько же, сколько есть способов выбрать две позиции из десяти возможных – позиции несовпадения с заданной последовательностью.
2. (7 баллов) Найдите наибольшее из расстояний от точки 
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 Ответ: 
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Решение. Расстояние от точки 
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 до любой плоскости, проходящей через прямую 
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3. (7 баллов) Рассмотрим отрезок 
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Ответ: 
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Решение. По условию 
[image: image91.wmf]2

1

1

-

+

+

=

n

n

n

x

x

x

 при 
[image: image92.wmf]2

³

n

. Иначе 
[image: image93.wmf](

)

(

)

1

1

2

-

+

-

-

=

-

×

n

n

n

n

x

x

x

x

. Положим 
[image: image94.wmf]1

-

-

=

n

n

n

x

x

y

. Тогда 
[image: image95.wmf]n

n

y

y

-

=

+

1

2

, т.е. 
[image: image96.wmf]n

n

y

y

2

1

1

-

=

+

 
[image: image97.wmf](
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4. (7 баллов) Вычислить интеграл 
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Ответ: 2.

Решение. Интеграл 
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[image: image110.wmf](

)

2

1

1

cos

1

4

4

4

4

2

=

-

-

=

=

-

-

ò

p

p

p

p

tgx

dx

x

.
5. (7 баллов) Существует ли дифференцируемая на всей числовой прямой функция 
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Ответ: не существует.

Решение. Предположим, что существует. Тогда 
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Следовательно, поскольку функция 
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 непрерывна, она является монотонной. Поэтому её производная 
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6. (7 баллов) Последовательность  
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Решение.  Пусть 
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Имеем 
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 частичных сумм ряда с положительными членами ограничена, то ряд сходится.
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